

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEKRE:
EGY ÓRA 200 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

A franciák négyszeres rohamai Champagne és Dusy között összeomlottak

**3500 méteres hegyeken harcolnak csapataink
az olasz harctéren**

A nyugati harctér

A német jelentés

Berlin, szeptember 4. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös és Boehn vezérezredes hadcsaportja: A Lys mindkét oldalán az ellenség előcsapatainkkal folytatott állandó harc után Wulwerghen — Mad — St. Maur — Taventic — Richtbeurg vonalig dolgozta magát előre. Vegyes osztagaink ezekben a kis csapatokban hatásos károkat okoztak nekik és előretörésekben és támadásokban foglyokat szedtek el tőle.

A Scarpe és a Somme közti arcvonalon a nap nyugodtan telj el. A megelőző éjszaka csapatainkat visszavettük az Aleuz—Moures — Bancourt vonalra. Ezt a mozdulatot, amelyet néhány napja előkészítettünk, tervszerűen, az ellenség által meg nem zavarva hajtottuk végre. Az ellenség csak délután követett habozva bennünket.

A Moisliaus és Peronne közti harcvonalon az ellenség tegnap nem újította meg támadásait. Noyontól mindkét oldalt a franciák erős támadásokat hajtottak végre, amelyek főleg a Champagne és Dusy közti magaslati terek ellen irányultak. Az ellenség itt délelőtt és délután négy ízben rohamozott hasztalanul a többször kitért 231. gyalogsági hadosztály ellen, de teljesen visszavertük épügy, mint a többi támadási szakaszokon.

Az Allettenél felderítő harcok. Az Allette és az Aisne között a franciák amerikaiakkal, olaszokkal együtt a legerősebb tüzhatalás után megújították támadásaikat. A támadásokat több ízben elkeseredett közelharcban visszautasítottuk.

Tegnap 22 ellenséges repülőgépet és 7 kötött léggömböt lőttünk le. Rumay hadnagy 30-ik légi győzelmét aratta.

A német trónörökös hadcsa-

portja: Ripontól délre a francia árkok ellen intézett eredményes előretörésből foglyokat és géppuskákat hoztunk haza.

LUDENDORFF,
első főszállásfőnök.

A német esti jelentés

Berlin, szeptember 4. A Wolff-ügynökség jelenti szeptember 4-én este:

Eddig nagyobb harci cselekményeket nem jelentettek.

A Scarpe és a Somme között az ellenség tapogatózik új vonalaink felé.

Az Ailette és az Aisne között a franciák megújított támadásait visszavertük.

Az angol jelentés

— szeptember 3. Vállalkozásainkat tegnap a Scarpetól délre teljes eredménnyel hajtottuk végre. Az ellenséget a Dricourt—Ceamt védelemre rendszeresen előkészített állásaiban súlyosan megvertük, úgy, hogy ma délelőtt visszavonult. Az ellenségnek okozott súlyos veszteség mellett körülbelül 10,000 foglyot ejtettünk.

Az Unió a zsidókat önálló nemzetnek ismerte el

Hága, szeptember 4. Az Egyesült Államok főtvényszéke kimondta, hogy az Egyesült Államokban levő német zsidók nem németeknek, hanem zsidóknak tekintendők. — Az Unio tehát a zsidókat önálló nemzetnek ismerte el.

A brest-litowski béke ratifikálása

Moszkva, szeptember 4. A brest-litowski béke pótszerződéseit a bizottságban ma egyhangú határozattal ratifikálták. A jelen volt 152 kiküldött közül 9 nem szavazott.

A finn királyválasztás

Helsingfors, szeptember 4. A kormány e héten akarja összehívni az országgyűlést és két héttel utóbb a királyválasztást kitézni.

Az Unio elismerte a cseheket

Washington, szeptember 4. A Reuter-ügynökség jelenti: Az amerikai kormány a cseheket hadviselő államnak elismerte.

Az entente csapatai visszavonulnak Archangelsk felé

Helsingfors, szeptember 4. Vologdából, az entente oroszországi képviselőinek székhelyéről jelentik: Az entente csapatai az oroszok elől visszavonulnak Archangelsk felé. A földműves lakosságot magukkal hurcolják, hogy legyen elég munkásuk a vasúti vonal kitartozására. A parasztok tömegesen szöknek.

Az Uremja Novosti című újság megcáfolja a finn fehér gárdának orosz területen való előrenyomulásáról terjesztett híreket.

A vád alá helyezett román miniszterek ügye

Berlin, szeptember 4. A Vossische Zeitung jelenti Bukarestből: A román igazságügyminiszter elrendelte, hogy Bratlanu és a volt kormány vád alá helyezett miniszterei ellen indított per tárgyalása, amely szeptemberre volt kitűzve, decemberre halasztassék.

A lengyel miniszterelnök lemondott

Krakó, szeptember 4. A Nova Reforma jelenti Varsóból: Steckovszky miniszterelnök visszatérése után minisztertanács volt, amelyen elhatározták a kormány lemondását és a kormányzótanács a lemondást elfogadta. A lemondás oka Steckovszky tartós betegsége, e mellett azonban része van a válságban bizonyos ellentéteknek, amelyek a kormány és tagjai között támadtak.

A kereskedelemügyi miniszter és a kultuszminiszter ugyanis ellenzői a németekkel való tárgyalásoknak, más megoldást azonban ők sem tudtak ajánlani. Erre nézve Steckovszky még nem nyilatkozott Miniszterelnöknek e jelentés szerint Radziwill herceget emlegetik. Nincs kizárva, hogy Steckovszky megmarad a pénzügyminisztérium élén s az eddigi miniszterek továbbra is megtartják állásukat.

Az olasz háború

Vezérkarunk jelentése

Budapest, szeptember 4. Hivatalos jelentés.

A Tonale-szoros északi részén havasi osztagaink meglepő támadással elragadták az

URANIA

Ma, csütörtökön
szeptember 5.

Egy lelkellen asszony

dramma 4 felvonásban.

Főszereplő:
STELLA HART.

Egy kis élő dísznő

vígjáték 2 felvonásban.

Főszereplők kezdete
5, 7 és 9 órákor.

Arany Bika mozi

Ma, csütörtökön
szeptember 5.

Képzelt beteg

(Doréliant Hyschevskij)

vidéki u. ivari játék

4 felvonásban.

A főszereplő:
LISA WEISE.

Az aranyásói társaság

életkép 2 felvonásban.

Előadások kezdete
5, 7 és 9 órákor

APOLLO

Ma, csütörtökön
szeptember 5.

Alwin Neuss

főszereplésével

Egy xiboszói regénye

dramma 4 felvonásban.

A sors útján

dramma 2 felvonásban.

Előadások kezdete
5, 7 és 9 órákor.

ellenségtől a Punto San Mate-ot (3692 méter), a Monte San Tellot (3536 méter) és a gleccser-csucsot (3502 méter). Ez az örökös jég és hó birodalmában végrehajtott fegyveres tény különös bizonyosságát szolgáltatja a legnehezebb alpesi viszonyokkal is megbirkózó támadók harci rátermettségének. A Hét község területén élénk felderítő tevékenység. Egyébként nem volt fontos esemény.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német külügyi államtitkár bécsi tárgyalásai

A keleti kérdésekről és a békelehetőségekről tárgyal

Bécs, szeptember 4.

A király ma délelőtt fogadta Hintze német külügyi államtitkárát és Thum alállamtitkárát. 11 órakor a királyi pár reggelit adott, amelyen Hintze külügyi államtitkár, az alállamtitkár, Wedel gróf német nagykövet és Burián István gróf külügyminiszter vett részt.

A Wiener Mittagszeitung egy mértékadó politikai személyiség következő nyilatkozatát közli: Hintze külügyi államtitkár látogatásának eminenter politikai jellege van és a legutóbbi idők legfontosabb diplomáciai eseménye. Nagy jelentősége van a látogatásnak, mert a függő kérdések egész sora dől el most, amelyeket nem lehetett elhalasztani s amelyekre vonatkozó alapelveket már a nagyfőhadiszálláson folytatott tanácskozásokon is megállapították s amelyeket Hintze most perfektálni akar. Most nemcsak a lengyel királyság kérdései, hanem az egész keleti kérdés döntés alá kerül és megbeszélés tárgya lesz a békeakció kérdése is és konkrét határozatot fognak hozni e kérdésben, amely közös szöveget formájában kerül a nyilvánosság elé.

Bécs, szeptember 4. A német külügyi államtitkár tárgyalásai még tegnap megkezdődtek Burián gróf közös külügyminiszterrel és a legjobb uton haladnak. Burián a lengyel kérdésben ragaszkodik az osztrák-lengyel megoldáshoz, míg a német birodalmi kormány nem tágit attól, hogy a megoldás esetén kénytelen volna lengyel részről határbiztosítékokat követelni, de ezzel szemben szívesebben egyeznék bele az ugynevezett kis-lengyel megoldásba. Beavatott körökben általános az a vélemény, hogy sikerülni fog ezt a kérdést a közös tárgyalásokon a német birodalmi kormány, a monarchia és a varsói államtanács megbízottai között simán megoldani. A jelenlegi bécsi tanácskozásoknak is ez a célja s remény van arra, hogy nemsohátra megindulhatnak a tárgyalások a három érdekelt fél között.

— Egyelőre nem emelik a vasúti személydijszabást. Budapesti tudósítónk jelenti: A máv. tarifaosztályának vezetője ama hírkapcsán, hogy a kereskedelmi minisztérium a vasúti személydijszabást újból emelni akarja, kijelentette: Ez a hír korai, mert bár a tarifaeelésre — mint mindenütt — nálunk is szükség van, a közeljövőben ez nem várható.

A Lenin elleni merénylet

Ujabb részletek a gyilkos támadásról

Stockholm, szeptember 3. Moszkvai jelentés szerint az ellenforradalom ellen küzdő központi bizottság hivatalosan közli: A vizsgálatból kitűnik, hogy a merénylő leány, aki Leninre rálőtt, a jobboldali forradalmi szociálista párt tagja, aki az októberi forradalom ellensége. Az alkotmányozó gyűlés kifejezett híve és kijelentette, hogy a samarai ellenforradalmi kormány, valamint az angolok és a franciák is helyeslik tettét. Társairól vonatkozik felvilágosítást adni, azt sem mondja meg, honnan származik a nála talált pénz. — 1907-ben Kiewben letartóztatták és az ottani robbanásban való részvétellel vádolták. Ezért kényszer munkára Szibériába került, ahol a forradalmi szociálista párthoz csatlakozott. A merénylő leány azt vallotta, hogy nemrégén jött a Krím-félszigetről és csupán az utolsó időben tartózkodott Moszkvában.

Szemtanak szerint számosan vettek részt a merényletben. Abban a pillanatban, amikor Lenin autójához közeledett, szándékosan visszatartották és beszédbe elegyedtek vele.

Az összes szükséges intézkedéseket megtették, hogy a merénylet lefolyásának pontos képét megállapítsák, tömegszámra tartóztatják le a gyanúsítottakat és folyik a vizsgálat Moszkva minden kerületében.

Lenin állapota

Frankfurt, szeptember 4. A Frankfurter Zeitung tudósítója jelenti Moszkvából, hogy Lenin állapota javult, mind a két golyó tüdejét írta át, de a főbb ütőereket nem sértette. Lakásán ápolják és három kiváló orvos kezeli. A merénylő nő harmincöt éves, állítólag a műveltebb osztályból való. Egy meg nem erősített verzió szerint bosszúból akarta megölni Lenint, mert a népbiztosok kormánya halálra ítélte az ő férjét, aki tiszt volt, de ezzel szemben hivatalosan úgy tüntetik fel a merényletet, hogy politikai háttre van. — Erre vall, hogy a tettes nő a forradalmi szociálista párt jobb szárnyának, Csernow pártjának a tagja. Cinkostársnője, aki Lenint megállította, szintén megsebesült egy eltévedt golyótól. A merénylő nő fölött munkásokból alakítandó bíróság fog ítélni nyilvános tárgyaláson.

Moszkva, szeptember 4. Lenin állapotában újabb krízis várható. Az orvosok Lenin állapotát, alacsony hőmérséklete ellenére, komolynak mondják.

Moszkva, szeptember 4. Lenin helyettesítésével Riekowot bízták meg.

Urickij népbiztos gyilkosa

Stockholm, szeptember 4. Urickij gyilkosa egy huszonkét éves nemesi származású fiatalember, aki a forradalom kitörése óta a Litini-kerület polgárőrségének tagja volt. — A múlt év júliusában a Mihajlow tüzérségi iskolába önként belépett és a tiszti iskolában a pétervári katonai kerület szociálista tisztjelöltjeiből alakult szövetség elnöke lett. Társával, akinek nevét nem akarja megmondani, elhatározta, hogy megöli Urickijt, mivel az újságokból arról értesült, hogy Urickij tömeg-

kivégzésekre vonatkozó parancsot irt alá. A merénylők Urickij megöletése után automobilon menekültek, majd az angol klubban rejtőztek el. Üldözőikre harminc revolverlövést adtak le, végül is azonban a katonák legyűrték őket.

Moszkva, szeptember 4. Az Urickij elleni merénylettel kapcsolatban 500 embert, köztük 40 angolt, kivégeztek. Nisnijnowgorodban és Pétervárott sok ember letartóztattak és kivégeztek. A lapok izzó hangú cikkeiben támadják az ententeot, hogy vértengerbe és nyomorba akarja taszítani Oroszországot.

Ujabb összeesküvés

Moszkva, szeptember 4. Vologdában új összeesküvést fedeztek föl, amely angol pénzzel dolgozott. 10 tisztet agyonlőttek.

HIREK

— Kérelem a szülőkhöz. A Svetits-intézet az itt nyaraló osztrák gyermekek közül 30 kisleánykának és 3 felügyelőnőnek mintaszerű elhelyezéséről gondoskodott. — Mint-hogy azonban a kezdődő tanév miatt a helyiségekre az intézet növendékeinek van szükségük, felkérjük a gyermekszerető debreceni szülőket, hogy osztrák gyermekeket magukhoz venni szivesedjenek. — Jelentkezések a Népjóléti Hivatalnál lehetőleg d. e. 9—10 óra között eszközleendő. A nyaralási bizottság.

— Uj közjegyző. A hivatalos lap holnapi száma közli, hogy az igazságügyminiszter Szotyori Nagy Sándor dr. debreceni kir. közjegyzőhelyettes Nagykállóra közjegyzővé nevezte ki.

— Adakozás. P. Nagy Zoltán zeneiskolai igazgató 100 koronát adományozott a Márk Endre gyermeküdülőtelep céljaira. A nemeslelkű adományért ezuton nyilváníttja hálás köszönetét Márk Endre udvari tanácsos polgármester.

— Uj rend a vasúti közlekedésnél. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 64,125—1918. számú rendelete a vasúti üzletszabályzat 16 szakaszát (Menetjegyek ellenőrzése, Menetidjűpótlékok, Pályaudvari belépőjegyek) és 20. szakaszát (Menetjegyek visszavétele és kicserélése) ideiglenes érvénnyel módosította. F. évi szeptember hó 1-étől tehát az összes magyar vasutakon e módosítás következtében új határozmányok léptek életbe, melyek közül a főbbek a következők: Emelt naptól kezdve az az utas, aki érvényes menetjegyet felmutatni nem tud, az általa megtett utvonatra eső menetdíj kétszeresét, de legalább tíz koronát tartozik megfizetni. Ez a ráfizetés akkor is teljesítendő, ha az utas hely hiánya miatt a jegyének megfelelően magasabb kocsiosztályban vagy magasabb kocsiosztály folyosóján, vagy személyvonatu jeggyel gyorsvonaton találtatik. — A ráfizetésnek akkor is meg kell történnie, ha az utas a kalauznál felszólítás nélkül jelenti, hogy nincs érvényes menetjegye. A 10 korona lefizetése csupán akkor esik el, ha valamely utas az eredeti felszálló állomáson tul teendő utazásra közvetlen jegyet nem kapott és az átszálló állomáson jegyet azért nem válthatott, mert vonatának érkezése és csatlakozó vonat menetrendszerinti indulása között 30 percnél rövidebb idő állott a jegyváltáshoz rendelkezésére, továbbá ha az utas oly megállóhelyen száll fel, amelyen megfelelő jegyek ki nem adtak. A jegyváltás megkönnyítése okából egyidejűleg olyan határozmány is vétetett fel, mely szerint megengedtetik, hogy 100 kilométernél hosszabb utra szóló jegyek egy napszakkal ko-

Finom téli fajtalmák

kézzel szedett minőségben a következő fajokban: Batul, Parmin, Jonathan, Ronette, Calvil, Bórkormos és Mosánszky maximális árban kapható és előjegyezhető **Kontsek Gézánál.**

rábban is megválthatók legyenek, mint a mely napszakban az utazás tényleg megkezdetik. A pályaudvari belépőjegyek ára 1 korona. Aki valamely állomás elzárt részébe igazolvány nélkül lép be, két koronát tartozik fizetni.

— **Kézigránát helyett zsír.** Grácból jelentik, hogy ott felfedeztek egy Zágrábból Deutsch-Landsbergbe küldött vasuti kocsiban egy ládát, amelyben a jelzés és a fuvarlevél szerint kézigránátok voltak. Ovatosan felbontották a ládát és ezer kilogramm zsírt találtak benne, amelyet azonnal lefoglaltak.

— **A közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleményei.** Ertesítjük tagjainkat, hogy a pénzügyi palota raktárhelyiségeiben görögdinnye kapható.

— **Nagy betörés a fővárosban.** Budapesti tudósítónk jelenti: Vakmerő betörés történt az éjjel a Kossuth Lajos-utca és Városház-utca sarkán levő Ungár-féle nagy női divatáru üzletben. Az üzletet nemrégén Radó Gyula aradi kereskedő vette meg és nagy átalakításokat kezdett. Már napok óta dolgoznak bent az üzlethelyiségben és kint a kirakatokon is és most cserélik ki a cég-táblákat a nagy kirakatok felett. A régi cég-táblát már levették s az új táblának egy-két üvegrészt már felrakták. A hiányzó részeket csak vékony deszkalapokkal takarták le. Valószínű, hogy a betörők felmásztak a kirakatok fölé, kiemelték a deszkalapokat és a belülről a kirakatoknak támasztott létrán lemásztak. A betörők alapos fosztogatást végeztek. A Kossuth Lajos-utcai nagy kirakattól elvitték a kiállított tárgyak háttéréül szolgáló nagy lepedőt, néhány szőrmegarnitúrát, de úgy látszik, az utcára néző kirakatokban nem mertek sokáig tartózkodni, inkább az üzletben dolgoztak. Szőrméket, kabátokat, bluzokat vittek el, drága darabokat, úgy, hogy a kár hozzávetőleges számítás szerint is 350,000 korona, ami azonban biztosítás útján megtérül.

— **Garázdálkodó szőkevény muszkák.** A katonai rendőrség tegnap éjszaka egy Csapó-utcai korcsmáros panaszára letartóztatta Simeon Csumák és Bojársko Fidor nevű orosz foglyokat, akik Esztergomból szöktek Debrecenbe. Amíg azonban idejöttek, pénzüket elköltötték. Bementek tehát egy Csapó-utcai korcsmába, ott ettek, ittak, lerészegedtek s megtagadták a fizetést. Majd amikor a korcsmáros a pénzt kérte, rátámadtak s garázdálkodni kezdtek a korcsmában. — A két orosz a rendőrség az aradi fogolytábornak adta át.

— **A só maximális árának újabb megállapítása.** A polgármester a só maximális árát szeptember 5-től kezdődőleg a következőkben állapította meg: Kőso a raktárban, zsák nélkül, 50 kilón felüli eladásnál mázsánként 42 korona, darált asztali só a raktárban zsák nélkül, 50 kilón felüli eladásnál 44.50 korona, kőso kicsinyben a fogyasztók részére kilónként 48 fillér, darált asztali só kicsinyben, a fogyasztók részére kilónként 52 fillér.

— **Urvacsora és rekvirálás.** Még tavaly nyáron történt, hogy Csák temesmegyei község görög keleti esperes plébánosa panaszszal fordult a temesmegyei alispánhoz, mert a rekvirálás alkalmával lefoglalták azt a 18 kilogramm lisztjét is, amit áldozati kenyér készítésére szánt és félretett. Az alispán nem oldotta föl ezt a lisztet és így nagy elvi kérdés lett az ügyből, annál is inkább, mert közben más egyházak és felekezetek lelkészei is hasonló kérelmekkel fordultak a hatóságokhoz. A temesmegyei alispán ugyanis azt a fölfogást hangoztatta, hogy a tulnyomóan földműves lakosság fejkvótája ugyanis nagyobb mint a nem termelőké, ezek tehát áldozat-

készségből saját egyházuk iránt könnyen megadhatnák közadakozás útján is a szükséges lisztet, de ha már ez nem megy, akkor is egységesen kellene ebben a kérdésben intézkedni. A csáki esperes a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez folyamodott, hogy támogassa a kérelmet a közlelmezési miniszternél. Windischgraetz herceg most értesítette a vallás- és közoktatásügyi minisztert, hogy rendeletet bocsátott ki, mely szerint utasítja a törvényhatóságokat, hogy valamennyi bevett és elismert egyház és vallásfelekezet részére a lelkészeknél hagyják meg az egyházi célokra szolgáló ostyakészítéshez és kenyérsütéshez szükséges lisztmennyiséget, illetve gabonát, sőt ha a lelkész saját terméssel nem rendelkezik, akkor a közellátásra szolgáló gabonából utaljanak ki a mindenkori készleteknek megfelelő részletekben.

— **A tehéntejért követelhető legmagasabb árak újabb megállapítása.** A városi tanács a közlelmezési miniszter rendelete értelmében a teljes tehéntejért követelhető legmagasabb árakat Debrecen város területén szeptember 1-től kezdve literenként a következőkben állapította meg: a) A termelő és másfelől a tejkereskedő, tejszövetkezet, feldolgozó telep vagy tejszűjtő állomás közötti viszonylatban 128 fillér; b) a termelő és fogyasztó közötti viszonylatban házhoz szállítva 132 fillér; c) a tejkereskedő, tejszövetkezet, feldolgozó telep vagy tejszűjtő állomás és másfelől fogyasztó közötti viszonylatban 140 fillér.

— **Betörés a Csapó-utcán.** Az elmúlt éjszakán Klein Simon Csapó-utcai cipőfelsőrészkesztő üzletébe betörték s az üzletben talált árukat és ayangokat összeszedték. A betörőket azonban valószínűleg munkájuk közben megzavarták s ezek a lopásra előkészített tárgyakat visszahagyva, elmenekültek. A gyanú két katonára irányult, akiket a katonai rendőrség letartóztatt. A katonák tagadják, hogy ők követték volna el a betörést.

— **Leszurta a felesége barátját.** Marosvásárhelyről jelentik: Palits Mihály budapesti szobafestő, aki most szekerészkaplár, a marosvásárhelyi Transsylvania-szálló egyik szobájában ma éjjel hajonettjével leszurta Glanzmann Ármint vállalkozót, akit a feleségénél talált. Glanzmann, akinek a szurás a tüdejét is érte, súlyos sebével a kórházba vittek. Palits felesége két hét előtt jött Marosvásárhelyre és férje brutalitása miatt, aki őt elhagyta és állandóan fenyegette, kétszer kísérelt meg öngyilkosságot. Palits most utána jött, hogy leszámoljon vele, de helyette a barátját szurta le. Palits állítólag nem is törvényes férje az asszonynak és fennforog az a gyanú is, hogy együtt akarták nagy összeg erejéig megszarolni Glanzmann. Lehetséges, hogy e fölött folyt előbb alkudozás Palits és áldozata között.

— **A méz árát nem maximálják.** Miután a méztermés a méhtelegek elpusztulása folytán igen gyenge lesz, a kormány az idén a méz árát nem fogja maximálni. Egy méter mázsás méz ára tehát előreláthatólag 3—4000 korona lesz. Az Országos Méhészegyesület, miután az idén az amugy is silány akácvirágot az eső leverte, a vadvirágot pedig a szárazság pusztította el, a méhészeknek méhetető cukrot fog kiutalni.

— **A nyolcadik férj.** Hódmezővásárhelyen tegnapelőtt délután Madarász György hetvenéves gazda összeveszett a feleségével. Az asszony baltával támadt rá, mire a gazda egy magtörővel úgy fejbévágta, hogy szörnyethalt. Madarász nyolcadik férje volt az asszonynak, aki veszedelmes, házsártos teremtés volt, sőt hét esztendőtt ült is, mert egyik férjét eltette láb alól. A nyolcadik férjében aztán emberére akadt.

— **Felül szivarkahüvely, alul egy millió értékű cérna és pamut.** Szabadkáról jelentik: A pályaudvaron a teherkocsik felülvizsgálásánál egy hivatalnok észrevette, hogy az egyik kocsit feltörték. A megindult vizsgálat során, amelybe a rendőrséget is bevonták, észrevették, hogy a szivarkahüvelyeket tartalmazó feltört láda mellett egy orsó cérna van. Ezen a nyomon elindulva, megállapították, hogy huszonhét egyforma, Bécsből Ujvidékre feladott ládában, amelyeknek tartalma szivarkahüvelynek volt jelezve, egy millió korona értékű cérna, pamut és szvetter van. Az árut a rendőrség lefoglalta. Az Ujvidéki raktárfőnökség értesítése szerint a huszonhét ládát Bécsben egy Abadin nevű ember adta fel Ujvidékre. Kohn Fülöp és társa címe.

— **Mérlegek szállítása.** A kereskedelmi- és iparkamara ezuton közli az érdekeltséggel, hogy a cs. és kir. hadügyminisztérium árlejtést hirdet 1080 darab teljesen felszerelt, 100—1000 kilóig hordképességű tizedes mérleg, valamint a hozzávaló vas és horgany súlytételek szállítására. Az ajánlatok ivenkint 2 koronás okmánybélyeggel ellátva, közvetlenül a hadügyminisztérium 12. osztályához 1918. szeptember 5-ig küldendők be. A szállítási feltételekről, az ajánlattétel módjáról bővebb fölvilágosítást ad a magyar szent korona országai részére a hadügyminisztérium tájékoztató hivatala, Budapest, V., Akadémia-utca 3.

— **Rablótámadás a nyílt utcán.** Szabadkáról jelentik: Ma éjjel Schlegel Károly iskolaigazgatót a szabadkai főtér közelében levő Rudics-utcában rablók megtámadták és a fejére vasbottal olyan súlyos ütést mértek, hogy eszméletlenül esett össze. A rablók ekkor lehúzták ruháját, cipőjét, elvitték aranyóráját, láncát és nagy összeget tartalmazó pénztárcáját. Mikor Schlegel később magához tért, elvánszorgott a mentőkhöz, akik beköltözték sebeit és a lakására szállították. Állapota súlyos, mert koponyatörést szenvedett.

— **Oosztálysorsjáték.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Az osztálysorsjáték mai húzásán

100,000 koronát nyert:	85121.
30,000 koronát nyert:	65302.
20,000 koronát nyert:	23679.
15,000 koronát nyert:	81930.
10,000 koronát nyertek:	3635 11280.
5000 koronát nyert:	95451.
2000 koronát nyert:	52886.
1000 koronát nyertek:	68665 81016 81278

87202. Azonkívül kihúztak 500 és 200 koronás nyereményeket.

— **Két szélhámos kalandjai.** Vizaknáról jelenti: A csinos, pompás erdélyi fürdővároska közönsége körében két szélhámos fortélyos kalandjai alkotják a beszélgetések tárgyát. Két pesti szegény ördög, valamelyik divatüzlet segédje az egyik, rosszul fizetett bankhivatalnok a másik, elhatározta, hogy jó nyarat csinál magának. A sok nyomorgások után vidáman és gondtalanul elpezsgőzik majd a nyarat egyik fürdőhelyen. A választásuk Vizaknára esett, mert a Budapesttől távol levő fürdőben biztonságban érezték magukat. A két nagyreményű fiatalember az árdrágító csábító mezében élelmiszereket ígért egy kereskedőnek, akitől sikriült is 24 ezer koronát kicsalniok. Ez a pénz elég volt alapítóknak az eljövendő szélhámoskodásokhoz. Fogták magukat és a jól hangzó Tornay és Fehér neveket nyomtatva nemesi címeres névjegykártyáikra, leutaztak Vizaknára. — Az első fellépés itt husz személyes pezsgős mulatsággal kezdődött, melynek 800 egynehány koronás számláját az ifjak állták, ettől fogva aztán így ment minden este. Mindenki természetesen találta, hogy egy somogy-megyei négyezer holdas földbirtokos fiának,

aki állandóan egy őszi ruhában jár, egyéb jó dolga nem lehet, mint reggeltől estig pezsgőzni. A nők természetesen elhalmozták kegyeikkel, a társaság nagy és zárt volt, kártyával tarkítva, aranyórát és szíjakat nverték, a fürdőbe cigánnyal kísértették magukat, akik a hecc kedvéért a vízbe is beledobták; de hát miért ne mulasson egy földbirtokos fia, ha pénze van. Hogy pedig a dolog a pikantiert se nélkülözze, kiegészítette a duót egy nagyobb vidéki város detektívönöke, aki elfogadva az általános felfogást, szintén természetesen tartotta a földesur és barátja viselkedését s attól fogva elváthatatlannak lettek. Semmi sem tart, azonban örökké, a 24.000 korona és a kártyanyereség is kezdett fogyni s ki üldözne meg azon, hogy előkerültek azok a pillanatnyi pénzzavarok, de igazán pillanatnyiak, mert a detektívönök rögtön adott három és félezer koronát, egy másik asztaltárs kettő és félezeret, a kvártélyos asszony hitelezett, a vendéglős szintén s mindezt Tarnay ur nem csinált mást, mint irt saját magában egy levelet az apja nevében: „Ne hozz fiam szegvényt a nevére, éli mint egy ur: jövék s pénzt hozok.” — Még egy jószívű nyaraló hölgy is adott 500 koronát, mert azt már igazán nem lehet nézni, hogy egy Tarnay szegvényt hozzon az apja nevére s egy nap ne igyon pezsgőt s ne muzsikáljon a cigánnyal. — A vég váratlanul ütött be: Tarnay et Comp. egy szép mosolygó nőri reggelen megszökött, itt hagyva fanyar árcsal a hitelezőket, a detektívönök rákanott másnap a vonatra, bóttal ütni a nyomokat, de megelőzték pesti kollégái s most hüvösön pihenik a nyaralás fáradalmait.

NYILTTÉR. *)

PORTOIS Butorok & Fix.
és lakóberendezések
legnagyobb választékban, előkelő kivitelben, minden ábrán.
W ten, VII., Ungargasse 59 61.

SZÍNHÁZ

AZ ELSŐ SZÍNHÁZI HÉT MŰSORA:

CSÜTÖRTÖK: *Stambul rózsája*, operett.
PÉNTEK: *Árva László király*, történelmi színmű.
SZOMBAT: *Árva László király*.
VASÁRNAP: Délután: *Stambul rózsája*, operett. Este *Árva László király*.

Tosca helyett *Stambul rózsája*. (A színházi iroda jelentése.) Párdy Armand betegsége miatt a mára hirdetett Tosca opera elmarad s helyette a *Stambul rózsája* operett kerül színre. A Tosca a jövő hét műsorán fog szerepelni.

A drámai személyzet második föllépése. (A színházi iroda jelentése.) Pénteken, szombaton és vasárnap este *Árva László király*-ban, e Debreczenben óriási sikert aratott Herceg-dramában lép föl a drámai személyzet másodikban, amikor Markovits Margit, a kiváló drámai hősnő, aki Szilágyi Erzsébetet fogja játszani, mutatkozik be a közönségnek. Gara Máriát Szigethy Ida, Hunyady Lászlót Ladányi Imre, V. Lászlót Stella Gida fogja játszani. A darabot László Gyula rendezi, aki Szilágyi Mihályt játsza.

Egy színlésznő regénye. Egy szegény komponista lelketrázó tragédiája, akit a tanítványához való szerelem a pocsolvába sülyeszt, majd visszaad az életnek. Alwin Neuss a főszerepben. Ma utoljára az Apollóban.

Egy lelketlen anya. Stella Harf a főszerepben. Ezt a nagyszabású drámát ma utoljára mutatja be az Uránia.

Lisa Weisse, a bájos filmprimadonna, végtelen pajkosan és ötletesen játsza a főszerepet „A képzelő beteg” című négyfelvonásos vígjátékban, mely Budapesten nagy sikert aratott. A Bika-mozi ma utoljára játsza.

TORVÉNYKEZÉS

A kir. ítélőtábla tanácsainak beosztása 1918. október 1-től kezdve

Igyártó Sándor, a debreceni kir. ítélőtábla elnöke, az ítélőtábla tanácsainak beosztását a következőkben állapította meg:

A polgári ügyek tanácsai.
(Felebbezési és felülvizsgálati tanácsok.)

Személyi állapotot tárgyaló és kötelező perek. Elnök: Pajor Kálmán dr. tanácselnök. Bírák: Papolezy Lajos, Harsányi Gusztáv, Szoboszlai Sándor, Szarukán Zoltán. Jegyző: Reif Mátyas dr. és Gyöngyössi József dr.

Dologi, örökösödési és kötelmi perek, urbéri és bányai ügyek. Elnök: Czébel Gusztáv tanácsvezető. Bírák: Matolay Gábor dr., Budaházy Zoltán, Pékete Gedeon, Oulácsy Pál dr. Jegyző: Oláh Lajos dr. kir. törvényszéki bír.

Kereskedelmi, váltó és kötelmi perek, csőd, cég és kényszereljárásügyek. Elnök: Gaizágó Béla dr. tanácselnök, kir. ítélőtáblai elnöki címmel és jelleggel. Bírák: Deák Ferenc, Kelemen Ernő, Réczey Sándor dr., Tóth Aurél. Jegyző: Homola László dr.

Tárgyalási napok: Kedd, szerda, csütörtök, péntek.

A büntető ügyek tanácsai.

Büntető tanács: Elnök: Igyártó Sándor kir. ítélőtáblai elnök. — Bírák: Kolbenhaver Kálmán tanácsvezető, Oláh Miklós dr., Várady Sándor dr., Szabó József, Pavletits Béla, Czipott György. Jegyző: Gyöngyössi József dr.

Fiatalkorúak tanácsa. Elnök: Kolbenhaver Kálmán tanácsvezető. Bírák: Várady Sándor, Szabó József. Jegyző: Gyöngyössi József dr.

Tanácsülési nap: Kedd. Tárgyalási napok: Szerda, csütörtök, péntek.

Legjobb

Minden szímben kapható. Saját érdekben próbálja meg. **CSIKÓS RUHAFESTÉK.** Kapható mindenütt.

266/1918. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak 1916. Pk. II. 6941/7. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Wiener Adolf részére 96 korona tőke és járulékaik erejéig 1916. évi május hó 15-én bíróság lefoglalt és 950 koronára becsült butorok és 2 drb üszöborjuból álló ingóságok 1918. évi szeptember hó 18-án délelőtt 11 órakor kezdetét veendő és Debreczenben, Pacsirta-utca 31. sz. alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik. Debreczen, 1918. évi aug. hó 28. napján.

Tihanyi Vilmos, kir. bír. végrehajtó.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szög 2 korona, minden további szó 20 fillér. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 3 korona, minden további szó 30 fillér. Kővér betűkkel nyomottak kétszeresen számítódnak.

Aranyat-üzlesztő. Brillánsokat, hármiről szóló zálogleveleket (zálogcédlákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmeviek, Stelner Mihály Széchenyi-ut. 19. szám.

National-kaszákát legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész, Széchenyi-utca 1.

Hajdusági rudsodró legjobb békebell minőségben kapható. **GRÖSZ NAGY FERENCZ** gyógyszerésznél, „Arany egyszerny” gyógyszerár (színház mellett) **Vízszintelőrusító** kedvezményben részesülnek.

Iskolai összes könyvek, írószerek és minden a mi az iskolában szükséges felülnő olcsón kapható a „Csokonai” könyv és papírkereskedésben Szent-Anna-utca 1.

Eladó Varga-kert, Keleti-sor 7. sz. alatt, a Salétromos kaszárnya mellett lévő körülkerített 1 hold telek, amelyen 50 méter hosszú, 10 méter széles, nagy kemény fűszekéből épített palta van. Értkezhetsen a Debreceni Gazdák Bankja r.-t.-nél.

261/1918. v. k. sz.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak 1918. Pk. II. 10578/3. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Fehérgyarmati Takarékpénztár részére 1200 korona tőke és járulékaik erejéig 1917. évi szeptember hó 27-én bíróság lefoglalt és 740 koronára becsült butorok, és egyéb ingóságok 1918. évi szeptember hó 18-án délután 5 órakor kezdetét veendő és Debreczenben Széchenyi-utca 3. szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik. Debreczen, 1918. évi aug. hó 29. napján.

Tihanyi Vilmos, kir. bír. végrehajtó.

248/1918. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak 1917. Pk. II. 3077/2. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Schwartz és Glasner cég részére 301 kor. tőke és járulékaik erejéig 1916. évi december hó 29-én bíróság le- és felülfoglalt és 3183 koronára becsült üzleti berendezés, árucikkek és egyéb ingóságok 1918. évi szeptember hó 18-án délután 3 órakor kezdetét veendő és Debreczenben, Salétrom utca 2. szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik. Debreczen, 1918. évi aug. hó 28. án.

Tihanyi Vilmos, kir. bír. végrehajtó.